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Případová studie 1 
 

Pedro; 16letý pacient s obezitou 

 

Popis případové studie 

Pedro* trpí obezitou, přičemž nadváha se u něj objevila již v dětství ve věku přibližně 8 let. 
Vyzkoušel mnoho různých druhů léčby, například hypokalorickou dietu (dieta s nízkým 
obsahem kalorií), ale bez úspěchu, což bylo způsobeno vyčerpáním a nedostatkem „citu“ ze 
strany zdravotníků. 
Dietní anamnéza ukázala, že pacientovo stravovací chování je zcela abnormální. Měl zcela 
nestrukturovaný stravovací režim s převahou vysokokalorických a objemných jídel, 
doprovázených odpoledním jezením sladkých nebo slaných jídel. Ve svém pravidelném 
jídelníčku nekonzumoval prakticky žádnou zeleninu a velmi málo ovoce. 
Jeho společenský život byl však dobrý, měl podporu rodiny a ve škole se mu dařilo. Přesto 
nebyl fyzicky aktivní, s výjimkou cvičení ve škole. V roce 2020 se do nemocnice nedostavil 
kvůli pandemii COVID-19 a vrátil se až v roce 2022, přičemž během pandemie a v důsledku 
izolace se jeho hmotnost zvýšila asi o 20 kg. V tom okamžiku vážil 167 kg a jeho BMI činil 61. 
Vzhledem k situaci a zhoršující se nadváze mu byly naplánovány konzultace po 14 dnech a 
konala se také rodinná setkání. Lékaři začali znovu pracovat na stravovacích návycích, 
výběru skladby potravin, rozdělení jídel během dne a také na tom, aby s ním při jídle někdo 
byl. Byl kladen důrazem na domácí stravu. Míra jeho motivace byla vysoká a byly mu 
nabídnuty základní strategie vyvážené stravy, založené na dělené stravě, a zavedení ovoce a 
zeleniny. Vzhledem k závažnosti jeho případu byla vyžádána další konzultace 
s endokrinologickým oddělením a psychologem za účelem posouzení stavu. 
O čtyři a půl měsíce později a po několika kontrolách pacient při správném dodržování diety 
a pravidelném kardiovaskulárním a silovém tréninku zhubl celkem 55 kilogramů. O pět 
měsíců později, v únoru 2022, zhubl o dalších 16 kilogramů. Pedrova hmotnost činila 96 kg a 
BMI 32 kg/m2. Pokračoval ve stejném týdenním tréninku a začal si sám vařit.  Vzhledem 
k tomu, že úbytek hmotnosti byl vyšší, než se očekávalo, a bylo zřejmé, že pacient zahájil 
velmi restriktivní proces, byl znovu kontaktován psycholog za účelem nového posouzení. 
Nakonec bylo rozhodnuto, že mu bude poskytnuta psychologická pomoc, a zdravý stravovací 
profil bude zachován bez požadavků na další úpravu výživy až do propuštění z péče 
psychologa. 
 
*Skutečné jméno bylo z důvodu ochrany soukromí změněno. 
 
 

Otázky 
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1. Jak moc ovlivnila Pedrův problém s obezitou izolace? 

2. Jak důležitý je podle vás v případech, jako je Pedrův, dobrý společenský život a dobrá 

podpora rodiny?  

3. Kdybyste byl/a zdravotníkem odpovědným za Pedra, jak byste ho motivoval/a?  

4. A jak byste řešili Pedrovu obezitu? Jaký jazyk byste použili? 

 

Zvláštní poděkování patří Gabriele Nicolové, odbornici na výživu z univerzitní nemocnice Son 

Espases ve Španělsku.  


